

北京、福建主要负责同志职务调整

“神十四”航天员进入“天舟五号”

新华社北京11月13日电 据中国载人航天工程办公室消息,神舟十四号航天员乘组于北京时间2022年11月13日14时18分,成功开启天舟五号货物舱舱门,在完成环境检测等准备工作后,于15时03分顺利进入天舟五号货运飞船。后续,航天员乘组将按计划开展货物转运等相关工作。

被不公正调查和起诉 华人科学家与美国政府“和解”

据新华社电 美籍华人水文专家陈霞芬10日说,她与美国政府就她被错误起诉和被解雇两起诉讼达成和解协议。

陈霞芬在一封公开信中说,美国商务部将赔偿她55万美元,她将在10年时间里从美国政府获得总计125万美元的年金。此外,美国商务部正安排她与一名高级官员私下会晤,该部还会发出一份表彰信承认她在担任美国政府水文专家期间所取得的成就。

她强调:“当然,再多的钱也无法完全弥补我所经历的不公正。但是今天的和解是为我与众多遭受美国政府不公正调查的美籍华人在伸张正义方面所迈出的至关重要的一步。”

陈霞芬表示:“今天的和解清楚地表明,针对特定族裔的歧视是不可接受的。美国政府不能逃脱这些错误行为所导致的后果。”

陈霞芬原供职于美国国家气象局。2012年,美国商务部下属的调查与威胁管理局开始对陈霞芬进行非法调查。2014年,她被美国联邦调查局和司法部以涉嫌“间谍罪”为名逮捕和起诉。2015年,检方在没有给出解释的情况下撤诉,但被解雇的陈霞芬却一直未能恢复工作。她为此提起诉讼。

东盟原则同意接纳东帝汶为成员国

据新华社电 11日在柬埔寨首都金边举行的第40届和第41届东盟峰会上,东盟各国领导人就东帝汶申请加入东盟发表声明,原则上同意接纳东帝汶为成员国,允许东帝汶在本届峰会结束后列席包括首脑会议在内的东盟所有会议。

声明说,东盟将帮助东帝汶制定成为正式成员国的路线图,所有东盟成员国应对东帝汶成为正式成员国提供必要的支持。

东帝汶位于东南亚努沙登加拉群岛最东端,2011年申请加入东盟。2015年11月在马来西亚首都吉隆坡举行的第27届东盟峰会上,东帝汶成为东盟观察员国。

东南亚国家联盟(东盟)成立于1967年,成员国包括印度尼西亚、泰国、新加坡等10国。

新华社北京11月13日电 日前,中共中央决定:蔡奇同志不再兼任北京市委书记、常委、委员职务,尹力同志兼任北京市委委员、常委、书记。

新华社北京11月13日电 日前,中共中央决定:尹力同志不再兼任福建省委委员、常委、书记。

建省委书记、常委、委员职务,周祖翼同志任福建省委委员、常委、书记。

涉及疫情防控的这两件事 有后续了

奶茶店因“先欢迎后扫码”被关停 有关责任人被处分



11月10日的执法现场 视频截图

近日黑龙江一奶茶店因“先欢迎后扫码”被市监局勒令停业,此事一经报道,引发广泛关注。

11月11日晚,黑龙江省大庆市肇州县人民政府发布通报,确认该县市场监督管理局王某某等人在执法检查过程中,执法不规范,方法简单粗暴,态度生硬,以商家没有第一时间要求扫码为由故意刁难,以检查为名滥用职权。当地县纪委监委依据相关规定,给予王某某政务记过处分并建议调离执法队伍。

奶茶店因先说“欢迎光临”被勒令停业

11月11日,黑龙江大庆市肇州县一家奶茶店因没先说“进店扫码”被勒令关闭,引发关注。

网传视频显示,一名身着蓝色外套的男子进入奶茶店,店员对其说“欢迎光临”。该男子在点餐台前问“多少钱”,店员说“请扫一下码”。该男子称,“说晚了,我是市场监管局

的。”随后,又有两名男子进入奶茶店,表示奶茶店“防疫执行不彻底,不扫码不验码”,拿出封条勒令奶茶店关门。

11日17时许,肇州县政府办一名工作人员告诉记者,相关部门正在调查该情况,后续将对对外公布。至于具体的处理措施,该工作人员表示不清楚,宣传部门正在处理。

此前,涉事店铺负责人接受媒体采访时称,事发时率先进店的男子身着便装,整个过程中并未出示证件,随后自称是市场监管局工作人员,勒令奶茶店关门一天,未进行罚款,也未出具相关书面材料,11日该店已正常营业。

官方深夜通报处理结果

11月11日晚,肇州县政府官网发布通报称,县市场监督管理局王某某已向奶茶店经营者道歉,并取得谅解。

通报称,2022年11月11日,网上出现反映县市场监督管理局工作人员执法不当的信息,县委、县政府高度重视,第一时间由县纪委监委成立调查组开展调查。

店员因睡觉未戴口罩被黄牌警告 贴牌人员道歉



服装店被贴的黄牌

11月12日,有黑龙江牡丹江市一服装店员工反映,其在店内躺着睡觉时,遇到人员检查,对方称其未戴口罩,直接给店面贴上了黄牌警告,警告牌显示,给予警告的原因是“疫情防控措施不规范”。在“检查”过程中,对方未着制服,只佩戴了红袖章。

当日,多家媒体针对此事做了报道,店主张女士告诉记者,在12日下午有人来到店中,包括之前给他们贴黄牌的人员,对方已经将黄牌摘走,并对他们进行了道歉。

据媒体此前报道,店主张女士称,自己的店铺在牡丹江市阳明区东平安街,11月11日下午2点多,她的妹妹在店内躺着睡觉,遇到有人来到店内检查疫情防控工作。

张女士提供的视频显示,当日下午2点半左右,店内门铃突然响起,外面有人询问“有人吗”,张女士的妹妹原本在睡觉,听到声音后从店铺里间的床铺上站起来,来人质问“你咋没戴口罩呢?”

张女士的妹妹则回答道,

“我正睡觉呢,我戴口罩睡啊?你看我头发都没梳,鞋子也没穿,我光着脚呢。”

听到张女士的妹妹在辩解,来人则质问道,“你这营没营业,是不是营业场所?”

张女士妹妹继续说道,“我睡觉呢,我没打算下去接客,我听门铃响,一看是你们。”“你怎么不到被窝里堵我呢?”来人则继续问道,“那你怎么不关门呢?”

张女士介绍道,在这之后,来人就开始拍照,并直接给店铺门口贴上了一张黄牌警告牌。黄牌警告牌信息显示,“因你(单位)存在疫情防控措施落实不规范行为,违反了牡丹江市新型冠状病毒感染肺炎疫情防控指挥部通告的相关规定,现给予你(单位)黄牌警告,责令你(单位)立即改正,严格落实主体责任,如再次违反防控要求,将给予红牌,歇业整改”。

张女士说,对方来的是两个人,一名年纪较轻,一名年纪长一些。妹妹最初并不知道对方是什么人,对方未着制服,只佩戴了红袖章,直到看到黄牌落款上写着“市市场监管局”,才知道可能是市场监督管理部门的

人员。

对于被贴黄牌一事,张女士觉得挺冤枉,他们在营业时,会要求每一个进店的人扫码戴口罩,他们自己也会戴口罩,但当时对方进门时妹妹正在睡觉,店铺分为前后两间,后面本来就是休息的区域,如果这种情况都戴口罩,“那吃饭洗澡是不是都要戴口罩?”

张女士说,他们所在区域在前一天才刚刚解封,11日上午还有一些顾客上门看衣服,但在贴了黄牌之后,就没有了一个顾客。“别人看到这个黄牌,不知道的还以为是有密接或者其他疫情相关的情况。”

11月12日下午2点左右,张女士表示,在她将相关监控视频发布网络以及媒体报道此事后,有多名人员12日下午再次来到她的店中,其中就包括前一日来到她店中的两名人员。

张女士提供的视频显示,她询问对方是什么人,其中一名人员回答道,“过来了解情况”。

张女士称,在经过沟通后,对方要求她将发布网络的视频删除,并对她们进行了道歉,以及将黄牌警告摘除。 本报综合